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Physigue 1TE ) ]WI sx 2 3 II

On rdalize le cineunit dlectrique reprdsenté dans la figure-1- comportant :

pre——
e Un wéndratenr de force dlectromotrice 1. o
e Deux conductenrs oluniques#Ri=20Q et Ro. [ Figure -1- j
e Un condensateur initinlement, déchargé.
e Un interruptenr K.
On terme KA un instant pris comme origine
dex dates t=0 ot on viswalise & Paide d’un
dispositif informatisé, les tensions Uan et Unw,
on obtient les graphes de Ia figure -2-.
0.5 I 1. En utilisant les caractéristiques du régime permanant, montrer que
. la courbe Cy représente les variations de la tension Unwm.
a3 Il 2. Trouver a linstant t=0, l'expression de 'intensité du courent io.
o753 Etablir Uéquation différentielle vérifié par la tension Uc aux bornes du
condensateur.
1 | 4. La solution de cotte équation s’éerit sous la forme ug( t)=A(1-e*). Trouver les
: expressions de A et A en fonctions des paramétres du circuit.
1.5 | 3. En déduire les expressions des tensions Uap et Ugn en fonction du temps.
1.5 | 6. A aide du graph, trouver les valeurs de : E, i, Ra.
0.75|| 7. Déterminer la valeur de la constante du temps T, et en déduire la valeur de C.
1.5/ 8. Déterminer Iinstant t’, ou ofi u_(-V) Il : E— T TTT
4 | 8 H gissd iessssctidls jf HH E:‘:
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A Vorigine de temps on met I'interrupteut K sur position (l) et & la date =1, on bascule K a la

On réalise le circuit électrique figure - 1, composé de :
o Un générateur idéal de courant qui débite un courant continue d’intensité [, =3mA
«  Deux conducteurs Ohmique de résistances R et R' avee R' variable.

e Condensateur de capacité C.

o Interrupteur double K .

position (2) .
A laide d*un dispositif expérimentale on obtient le graphe figure — 2 qui représente les variations de la
tension aux bomes du condensateur % (t) e fonction de temps.

1,
—

Y “\\ . - |:|R .

/ VN [
.
: tlh ~~ t(ms)
\ E \7 figure - 2 figure - 1

-
~

1 — Linterrupteur en position (1)
1 — 1 — Représenter sur le circuit I’oscilloscope pour visualiser la tension . (t) .

1 — 2 — Exprimer la tension u (t) en fonction de : I, , C et le temps ; déduire graphiquement que la

valeur de la capacité du condensateur est C=1uF.

2 - L’interrupteur en position (2)

7 _ 1 — Etablir I’équation différentielle régissant les variations de la tension u,(f) aux bornes du
condensateur. :

2-2] Ja fohuhon propose our L Equahon Jiffinentic
ut)= Ac
Delaamnes A cnfanc/mn Je {—4&- u,.
2-3/ Aand Aw:\% ,( 57.«4.'&:'»1 CartZanenne .kﬁ

"j""t"(_r) mondhch geniRe et
PM Cdl&(ja/h @(M- .
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ex:5
Electricité (Spoints)
Les deux parties I et II sont indépendantes

Parie 1 : Etude d’un dipéle RC (2,75 points)
Le montage de la figure (2) est composé de :
Un générateur idéal de tension de fem E=10V.
Un conducteur ohmique de résistance R=80Q.
Un conducteur ohmique de résistance Ry.
Un condensateur de capacité C.
| La courbe de la figure (3) représente les variations de
|| In(ux(1)) en fonction du temps t.
| 1. Montrer que I’équation différentielle vérifiée
par la tension ug(t) aux bornes la résistance R
s’écrit :

(0.5)
di
(R+RQ)C%+MR =0

N

. Déterminer en fonction des paramétres du circuit ,
les constantes A et a sachant que la solution de

I’équation différentielle précédente est : (0.5)
up(t)=Ae™"

3. Quelle est la dimension de la grandeur A.  (0.25) t(ms)
4. Vérifier que Rg=20Q. (0.25) 208 >
5. Calculer la valeur de la capacité C du !

condensateur. (0.25)
6. Trouver I’ expressions de la tension aux bornes du

condensateur uc(t) . (0.25)
7. Représenter dans le méme repére et sans échelle, I’allure des tensions uc(t) ,ur(t).  (0.25)
8. Soitt; la date a laquelle les deux courbes uc(t) et ug(t) se coupent .Montrer que : (0.5)

t,=(R+ Ro)c.lu(m A R“]

R+

Ry

B
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